

重返济州

(韩日之旅之三)

□ 吴育华

18年前,因公务考察,我到过济州岛。凡去韩国游览观光,有“静谧之晨”之称的济州岛是必上无疑的。

济州岛古称东瀛州,文明史可以追溯到石器时代。那次给我的印象是坐面包车绕岛一圈,看了正房瀑、三姓穴、龙头岩三个景点,除少数的特1、特2级现代观光饭店外,沿途茅屋民居比比皆是。

邮轮是在上午7时靠岸的。来接团的兼职导游叫权宁训,小伙子长得挺精神,普通话也不错。他一上车,就十分谦虚地给我们打“预防针”：“欢迎大家来济州岛观光。其实,我们韩国很小,才10万平方公里,人口5500万,就相当于你们一个省。景点哪有中国丰富多彩啦!济州岛就更小了,才1800平方公里,人口55万。话说回来,你们在岛上只有半天活动时间,主要是购物啦。”

我在座位上会心地笑了,这个导游是“实话实说”。记得万学远当省长作报告时,老是喜欢把浙江与韩国做比较,因两地面积、人口甚至山川地貌都很相似,不过,韩国在2000年人均国民生产总值就超过1万美元!正巧,我们建德与济州面积、人口也很接近,然而,2015年上岛的游客高达350万!90%都是中国人,这给济州带来巨大的财源。

龙头岩景点位于市中心的龙潭洞海边。现在,修起了游步道,建起了购物街,与18年前大相径庭。整个景点都是由火山喷发而铸就的,伫立海边,抚摸尖利、铁锈色的崖

壁,凝视那栩栩如生的龙头,不得不使人感叹大自然神工鬼斧般的造化。

游览的第二站自然是去化妆品商店。韩国的化妆品皆由天然原料制成,送礼自用两相宜,尤其受到女性的青睐。我们这个团80%以上是大妈大嫂,一听说要购化妆品,眼睛都发直了。商场大门刚一打开,她们就蜂拥而入。由于有小权当参谋,砍价呀免税呀,每位女士都能挑选到最新颖、最心仪的化妆品。我惊讶于她们刷银联卡的洒脱,眉心都不皱一下。不一会儿,就大包小包地往车上搬。

我向来对购物不感兴趣,加上商场人多,空气质量差,就先行退出来了。院子里有两座1米多高的济州守门神(多尔哈鲁邦),是用整块石头打制而成的。大眼睛,圆鼻子,宽耳朵,紧闭双唇,笑容可掬,十分滑稽。多尔哈鲁邦是济州的特产,据说,会给人们带来好运。旅游商场里有一二十厘米高的,可带回去留作纪念。头顶的上空,每隔三五分钟,就会传来飞机的轰鸣声,济州已建起了国际机场,航班自然十分繁忙。

码头那边传来长长的汽笛声,又有一艘邮轮靠岸了。很快地,浩浩荡荡的购物大军就会开过来。有守门神的保佑,济州岛的旅游会越来越红火!我想起了十多年前写的诗《多尔哈鲁邦之微笑》里的最后一节:多尔哈鲁邦/你默默地微笑/默成了一块石头/否则,静谧之晨的济州/只会留下炙热的中午/和喧闹的黄昏……

杭州岳王庙

□ 胡建文



对岳飞的崇拜,最初来自童年时爱看的一本小人书《岳飞传》。后来北上从军,第一次回乡探亲,首次在杭州逗留的两天时间里,便由杭州同学陪同去了一趟岳王庙。

岳王庙,坐落在杭州栖霞岭南麓美丽的西子湖畔,千百年来,慕名而来的朝圣者络绎不绝。

南宋绍兴四年(1134),岳飞北伐大胜,但宋高宗和,岳飞无奈遵旨班师回朝。岳元帅坚持抗金,力图收复失地“还我河山”,但却遭朝廷主和派的竭力反对。

岳飞被召回京(杭州),就被投入大牢,最后在临安府大理寺风波亭被秦桧以“莫须有”的罪名杀害,终年三十九岁。

岳飞被害,侠义狱卒冒死盗出遗体偷葬。二十年后,宋孝宗为岳飞平反昭雪,并悬赏五百钱寻得岳飞遗骸,以礼改葬栖霞岭下现址,嗣后建岳王庙。历朝历代对岳王庙的修建时断时续。三十多年前,我初次走进的该是清乾隆年间重建的旧迹,如今的岳王庙已是1979年全面修葺后的作品了。

岳王庙双重门楼前的那对楹联,出自岳飞《满江红》词:“三十功名尘与土,八千里路云和月。”由中国前国防部长张爱萍将军书。

传说岳飞被杀前,问他有什么话要说,岳飞悲愤交集,仰天长叹道:“天日昭昭,天日昭昭!”现在正殿忠烈祠檐下的横匾上写的就是“心昭天日”四个字,为共和国元帅叶剑英手笔。

殿内岳飞塑像高大威武,头戴红缨帅盔,身着紫色蟒袍,脚穿金甲武靴,目光炯炯,注视前方。座上“还

我河山”四字气壮山河,为岳飞手迹。

过精忠桥便是岳元帅墓,墓道两侧石俑分列左右,正中便是岳飞墓,墓碑上刻“宋岳鄂王墓”。左侧是岳飞之子岳云墓。墓前列秦桧等四人铸铁跪像,供人唾骂。

“青山有幸埋忠骨,白铁无辜铸佞臣。”华夏子孙对岳飞的爱戴早已根深蒂固,对那个遗臭万年的秦桧,自南宋以来便被钉在奸臣的行列里,铁定如山。

年少时,常听那位说话声音宏亮、曾经在杭州留下当过兵的老街坊说道:“岳王庙里的那个奸臣秦桧是用烂铁铸成的,参观的人,都挤着向前,朝他头上吐口水!有将秦桧铸像扔进了西湖,谁料,西湖水竟然臭了三天。”

广东人称国人早餐最惯常的油条为“油炸桧”,这个典故便是来自百姓对国贼的痛恨。传说岳飞被平反昭雪后,百姓使用面粉制成秦桧夫妇的样子,然后投入油锅中去炸,本想以此解恨,不料竟诞生了一种小吃——油条。

“人从宋后少名桧,我到坟前愧姓秦。”这是一位姓秦的人来到秦桧像前发出的感叹。

“精忠报国”四字,来自众所周知的岳母刺字典故,人们来到岳王庙,大多会在写有这四字的壁上拍照留念。那年携儿游览岳庙,时读初小的儿子与侄女也不例外,双手叉腰,仰首挺胸在壁前留影,似乎这样便是精忠报国了。

我在岳王庙一座未知名的殿堂后檐下,看到了一方岳飞的警世真言石刻:“文官不爱钱,武官不惜死,不患天下不太平!”真是忠良之言啊!



龙头岩

杭州建德自来水有限公司、杭州建德污水处理有限公司招聘启事

杭州建德自来水有限公司、杭州建德污水处理有限公司因业务发展需要,现向社会公开招聘8名工作人员,并就有关事项公告如下:

一、招聘范围、对象及条件

岗位名称	主要职责	招聘数量	任职要求
财务会计	账务管理、工程审价、项目管理、定价管理、投资管理、计划管理。	2	具有会计证,本科以上学历,财会相关专业,有较强的履职能力。35周岁以下,具有相关工作经验者优先。
财务出纳	出纳常规工作,统计管理、资产管理。	1	具有会计证,本科以上学历,财会相关专业,有较强的履职能力。35周岁以下,具有相关工作经验者优先。
综合秘书	文稿撰写、接待管理、公文管理、法务管理、信息宣传、党群工作等	2	本科以上学历,中文文秘类相关专业。熟悉网络,具有较强的写作能力和协调能力。35周岁以下,具备相关工作经验者优先。
制度管理	制度建设、考核考评、战略规划、改革改制等工作。	1	具备较好的履职能力和职业素养。本科以上学历,有较好的文字功底。35周岁以下,具备相关工作经验者优先。
中控自动化操作工	生产监控及相应处置等工作。	2	中专或职高以上学历,给排水、环境工程、自控专业优先。熟悉计算机操作,能够适应三班制工作时间。招聘对象为男性。

以上工作地点:建德

二、现场报名

1. 报名地点:新安东路125号(新安江自来水厂客户服务中心)
2. 报名时间:从5月18日—5月20日下午17:30止
3. 报名时到报名处填写应聘书,2寸彩色照片1张和相关证件、身份证、学历证明、资格证书等复印件(纸质)一并提交至报名处。

4. 应聘人员在报名中提供虚假材料的,一经查实,即取消资格。

5. 应聘人员通过资格审查、笔试面试等办法择优录取。

三、其它事项

1. 联系电话:朱小姐 0571-58312681 (时间:上午8:30—下午17:30分)